

国务院常务会议召开

听取推动高质量发展综合督查情况汇报

新华社电 国务院总理李强12月6日主持召开国务院常务会议,听取推动高质量发展综合督查情况汇报,研究黄河流域生态保护有关工作,讨论《中华人民共和国民用航空法(修订草案)》。

会议指出,这次综合督查聚焦推动高质量发展、努力实现全年经济社会发展目标任务,发现并推动解决了一批改革发展堵点难点问题、企业群众的急难愁盼问题,成效值得肯定。要以督查整改为契机,把问题清单作为责任清单,

把各方面的意见建议作为改进工作的着力点,深入研究督查发现的共性问题,举一反三进行整改,以点带面推动落实。整改工作要尽量往前赶,能今年整改落实的就不要拖到明年,需要持续推进的要明确阶段目标,把问题整改与做好当前工作紧密结合起来,更好助力完成全年经济社会发展目标任务。要发挥综合督查对工作的推动促进作用,对工作成效好的要加强表扬激励,把正面典型立起来,把好的经验做法推广开,更好激发干事创业积极性。

会议指出,近年来黄河流域生态环境质量稳步提升,水安全保障能力持续增强。要深入贯彻习近平总书记主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时的重要讲话精神,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,持续深入推进黄河流域生态保护,加强环境污染防治,推动发展方式全面绿色转型,全力保障黄河安澜,稳步推进民生福祉,推动黄河流域生态保护和高质量发展不断迈上新台阶。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国民用航空法(修订草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出,要坚持安全第一,统筹发展和安全,加强监督管理,确保运输生产规模与安全保障能力相匹配。持续提升民航服务品质,挖掘国内市场潜力,实施好相关重大投资项目,强化科技支撑,促进民航高质量发展。坚持开放合作,不断优化全球航线网络布局,促进国际经贸往来和人文交流。

会议还研究了其他事项。

警惕骗子新花招

线上诈骗线下投送
钱藏锅里寄走“解锁”

最近一段时间,“线上诈骗+线下投送”成为电信网络诈骗新的作案方式。警方提醒,如果遇到以各种理由,要求上门取现金,或用快递、网约车等方式寄送现金、黄金的,很可能就是遭遇了电信诈骗。

电饭煲里装现金寄走
警方及时到场制止

上海杨浦中原路派出所接到市区两级反诈中心下发的线索,告知辖区某一地址,有一名潜在被害人正在遭遇电信诈骗。民警迅速赶往预警地址,发现有人正要寄出一箱东西。

潜在被害人张女士说,这些东西是要捐助希望小学的。但民警发现,其中一台电饭煲的包装纸盒有被重新封装的痕迹,拆开包装,里面竟是一摞百元现钞。

原来,张女士几天前刷到一条兼职赚钱的广告,进一个群,开始刷单做任务赚钱。赚了点小钱后,她又投入2笔,共1万多元,这时对方却说她的账户出现异常,要张女士寄出19500元解锁,不过寄钱的方式有点特别。对方让张女士去买个电饭煲、买个炒锅、买点碗、买点筷子,把钱放在电饭煲里寄出去,收到了以后这笔钱和之前的钱就会全部退回。

张女士说,群里很多人都是这样操作拿回刷单的投入和盈利,所以她就照做了。

民警表示群里肯定都是托,除了张女士一个人外都是骗子,一个人开台电脑就可以弄几百个号,自己跟自己聊。在警方的劝说下,张女士才明白自己上当受骗了。目前,案件还在进一步侦办中。



▲藏在热水壶里的现金



◆骗子让张女士把近2万元放在新买的电饭煲内寄出

现金藏入热水壶发货
民警及时拦下

广西贺州警方近日接到预警信息,称有市民疑似遭遇电信诈骗,正打算交付2万元现金,民警立即前往现场,找到了正在等候接货的李女士。

11月25日,李女士收到一个陌生快递,好奇之下,她扫码进入了一个所谓“兼职群”。

抱着试一试的心态,李女士完成了第一个任务,“客服”也如约给她送了大米、热水壶等礼品。

尝到甜头的李女士开始做大额充值任务。在充值了3000元后,“客服”以其点评错误,需要2万元现金修复数据为由,向李女士索要2万元,并称事后会向其返还。

李女士信以为真,便按“客服”指示,将2万元现金装入“客服”送的热水壶内,等待“客服”约的货车司机上门取货。幸好民警先一步找到李女士,为李女士挽回了损失。目前,该

案还在进一步调查中。

警方提示:在电信网络诈骗中,洗钱是其中重要一环。以上2起案件都是被害人在网上受骗、线下通过邮寄或者网约车上门取现金。这样,网约车司机、快递小哥就成了“电诈工具人”。

网约车司机一定要注意这种“货上人不上”的情况,发现异常情况及时与公安部门联系。

网约车平台也需要加强监管,要通过技术手段发现异常线索,及时推送公安机关开展二次研判,配合公安机关打击相关违法犯罪,不要让网约车成为诈骗团伙的“运钞车”。

网约车或者货拉拉司机,主观上明知拉载的是涉诈骗物品,或明知运输的包裹是诈骗团伙的赃款,将承担法律责任。客观上为诈骗分子转移了这些诈骗资金,实际上就是为诈骗行为提供了帮助,已经违反了相关法律。根据参与的程度,可能涉嫌诈骗罪、帮助信息网络犯罪活动罪、洗钱罪。

(央视新闻客户端)

契税优惠新政策实施5天来

36.4万户家庭
减免契税84亿元

新华社电 记者6日从国家税务总局获悉,契税优惠新政策实施5天以来,全国共有36.4万户家庭申报享受了契税税收优惠,累计减免契税84亿元,户均减免2.3万元。

国家税务总局最新数据显示,其中,个人购买140平方米及以下家庭唯一住房和第二套住房优惠政策减税74.1亿元,个人购买140平方米以上家庭唯一和第二套住房优惠政策减税9.9亿元。政策实施后,个人购买住房享受1%契税最低优惠税率的家庭比例,达到全部受惠家庭的92.4%,较政策实施前提高了17.4个百分点。由于此次将北京、上海、广州、深圳4个城市购买家庭第二套住房也纳入了政策范围,4个城市符合条件的纳税人合计减税7.1亿元,有效降低了居民购房成本。

政策进一步促进了购房需求释放,助力房地产市场止跌回稳。国家税务总局数据显示,12月1日至5日,全国房屋交易累计申报55.3万套,同比增长24.8%。其中,北京、上海、广州、深圳同比分别增长62.2%、87.2%、27.5%和66.4%。

此前,为促进房地产市场平稳健康发展,财政部、国家税务总局、住房城乡建设部发布相关公告,自12月1日起,将个人购买住房契税优惠政策的住房面积标准由原来的90平方米提高到140平方米,即对个人购买家庭唯一或第二套住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的唯一或第二套住房,分别减按1.5%、2%的税率征收契税。北京、上海、广州和深圳也能享受购买第二套住房契税优惠政策。

(王雨萧 胡林果)